

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, KEDD, 1924 június 10.

157. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. .: Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Végrehajtják a kormány rekonstrukcióját

Janjics vallásügyi miniszter már lemondott — Pribicsevics nem akar megegyezést a föderalistákkal

Beogradból jelentik: A politikai élet izgalmainak lecsillapítással előtérbe nyomult a kormány rekonstrukciójának kérdése, amelynek megoldása már régóta esedékes. Már a kormány első megalkulásakor felmerült a radikális-pártban az a követelés, hogy a kabinet néhány tagját váltsák fel. A hétfői napon ez a kérdés döntő fázisba jutott, még pedig az ugynevezett óradikálisok győzelmével, akik a fiatalabb erőt a jelek szerint kiszorítják Pasics szűkebb környezetéből.

A rekonstrukció ügyét olyan formában intézik el, hogy a távozásra kizemelt miniszterek önként lemondanak. A lemondások sorát Janjics vallásügyi miniszter kezdte meg, aki hétfőn délután bejelentette Pasicsnak, hogy gyenge egészségi állapota miatt megváltik tárcájától.

Politikai körökben nagy várakozással tekintenek Pasics blédi utja elé, amelynek időpontja azonban még nincs megállapítva. A miniszterelnök utazásának az a célja, hogy Korosec blédi látogatását ellensúlyozza.

A kormánykoalíció egyébként stabilnak látja a helyzetet és megvan róla győződve, hogy október 20-ig nem lesz változás. Ennek megfelelően normális mederbe terelődik az egy miniszteriumok működése, amit a kormányváltások erősen hátráltattak.

A demokraták akciója a parlament összehívására
Ezzel szemben az ellenzéki blokk nem adta fel a reményt, hogy sikerülni fog a parlament rendkívüli ülésszakának összehívása, ami a kormány bukását jelentené. Különösen a demokrata-párt bizik ebben és hogy ezirányú akcióját még jobban alátámaszsa, elhatározta, hogy vidéki gyűléseiről táviratilag fogja kérni a királytól a parlament összehívását. Azonkívül több demokratapárti politikus fog kérni kihallgatást a királytól.

Nagy lehangoltságot kelt az ellenzéki blokk körében az a körülmény, hogy a kormány kinevezte Horvátországba és Szlovéniába az új tartományi főispánokat, amiből azt látja, hogy amibár véleménye szerint a pártpolitikai helyzet nem jogosítaná fel rá, a kormány hozzálát Horvátország és Szlovénia közigazgatási parcellázásához.

A házelnök tárgyalásai
Jovanovics Ljuba házelnök hétfőn megjelent hivatalában, ahol először Davidovics Ljuba látoga-

tását fogadta. Davidovics érdeklődött a házelnöknél a képviselői napidíjak ügye iránt, de végleges választ nem kapott. Jovanovics Ljuba ezután Srskics belügyminiszter és Koics erdőügyi miniszter, végül Vuics Demeter földművespárti képviselő látogatását fogadta. Vuics tiltakozott a házelnöknél az ellen, hogy az illetékes faktorok ígérete ellenére a mokrini hatósági vezetők még mindig büntetlenül járnak. Tudvalevőleg Vuicsot pártja mokrini népgyűlése alkalmával nemcsak megakadályozták beszédje megtartásában, hanem a szó szoros értelmében levetkőztették és ezért a képviselő a hatóságokat okolja. Vuics már egyszer panaszt tett a kormánynál és kedden Blédbe utazik, hogy panaszát újabb kihallgatás keretében megismételje.

Pribicsevics zászlóbontása

Pünkösdi vasárnapjának legfontosabb politikai eseménye a Pribicsevics-párt beográdi nagygyűlése volt, amelyet a Kaszinóban tartottak meg. Az egész gyűlést Pribicsevics Szvetozár közoktatásügyi miniszter beszéde töltötte ki, aki ezuttal először fejtette ki az önálló demokrata-párt programját a nyilvánosság előtt.

Beszéde elején hangsúlyozta Pribicsevics, hogy a demokrata-párt a nemzeti egység megvalósítására alakult és rámutatott azokra a harcokra, amelyeket a régi horvát-szerb koalíció folytatott a nemzeti egységért. Beogradnak — mondotta Pribicsevics — általános nemzeti, nem pedig sumádi politikát kell folytatnia. Kidomborította az alkotmány jó oldalait, majd hosszasan foglalkozott a demokrata-párt belső harcaival, amelyek párszakadásra vezettek. Megállapította, hogy ő és hívei megmaradtak a demokrata-párt eredeti programja és tradíciói mellett.

Tiltakozott ezután a demokrata-párt kiáltványának ama vádja ellen, hogy a kormánykoalíció korrupt rendszert folytat. Szeméretet vetette Davidovicséknak, hogy koncentrációs kormányalakításai alkalmával még dr. Kraftal és és Ferad Dragával is tárgyalt, csak az önálló demokrata-párttal nem, amelynek tagjai között pedig sok a horvát. Élesen támadta Radicsot és részletesen nyilatkozott a szerb-horvát megegyezés ügyéről. Vitatta Davidovicsnak és Korosecnek azt az álláspontját, hogy a demokraták a horvátok és szlovénok önrendelkezési jogát elismerték. Ő — Pribicsevics — is küzdött az önrendelkezési

jogért Budapest és Bécs ellen, de ennek a küzdelemnek — mondotta — semmi értelme a délszlávok egyesülése óta.

A kormánykoalíciót szerinte az az alapeszme hozta létre, hogy az államalkotó elemeknek össze kell tartaniok. Az állami egység és a föderáció politikája között nem lehet megegyezés. A horvát köztársasági parasztpárt bevonulását a parlamentbe Pribicsevics Radics külföldi kudarcával magyarázza.

A minisztertanács ülése

A kormány hétfő este hat órától fél tízig minisztertanácsi ülést tartott, amelyen elsősorban a kormány rekonstrukciójáról tárgyaltak. A mi-

niszterek az ülés után nem voltak hajlandók erről nyilatkozni a sajtó képviselői előtt. Janjics vallásügyi miniszter lemondását azonban más oldalról megerősítik. A minisztertanács a reszortügyeken kívül főleg közlekedésügyi kérdésekkel foglalkozott. Popovics Szvetisláv közlekedésügyi miniszter referált az új vasutvonalak építési munkálatairól és a minisztertanács ezekre a célokra nagyobb hiteleket szavazott meg. Szóba kerültek a minisztertanácsban a külpolitika aktuális kérdései is, így az albán probléma és a kisantant július 7-én és 8-án tartandó prágai konferenciája, amelynek előkészítéséről Nincics külügyminiszter tüzetesen referált.

A kisebbségi kérdés

a Népszövetségi Ligák Uniójának kongresszusán
Tanácskozás a Balkán nemzetiségeinek helyzetéről

Párisból jelentik: Junius végén lesz Lyonban a népszövetségi ligák uniójának kongresszusa, amelyen ismét foglalkozni fognak a nemzeti kisebbségek ügyeivel. Az unió kisebbségi bizottságának jelentése és javaslatai most jelentek meg füzet alakjában. A jelentéssel kapcsolatosan négy javaslatot terjeszt elő a bizottság, amelyek közül három a balkáni kisebbségek helyzetével és a törökországi kisebbségi kérdéssel foglalkozik. A negyedik javaslat általános jellegű és azt kéri, hogy a

kongresszus hívja föl a népszövetségi tanácsot, hogy az összes oly jelentős sérelmekben, amelyek a kisebbségi szerződés megszegését jelentik és amelyek meg vannak okolva, szerezze be az állandó nemzetközi bíróság véleményét. Az unió jogi bizottsága is foglalkozott a kisebbségi kérdéssel s azzal a javaslattal fordult a kongresszushoz, hogy a kongresszus hívja föl a népszövetségi tanácsot a kisebbségi sérelmek mielőbbi tényleges tárgyalására.

Gyujtogatnak az albán felkelők

Döntő győzelem a kormánycsapatok felett — A jugoszláv és olasz kormány semlegességet jelentettek be

Beogradból jelentik: Albániában még mindig erős harcok folynak, habár a kormánycsapatok már minden vonalon vereséget szenvedtek. A felkelők tulnyomó fölényben vannak. Tiranát azonban még tartják a kormánycsapatok. A város körül véres harcok folynak. Redzep Salja, a felkelők vezére, mindent elkövet, hogy a kormánycsapatokat visszavonulásra kényszerítse. Ezt sikerült is Ljecc-nél elérnie, ahol a felkelők döntő győzelmet arattak. Több órás harc után nyolcadikán hajnalban Killárdi őrnagy a kormánycsapatok parancsnoka elrendelte Ljecc kiürítését és a reggel folyamán a felkelők be is vonultak a városba.

Egyes helyeken a kormány csapatai is értek el kisebb eredményeket, különösen Mamurasnál, az Isme folyó partján, ahol Selket Vrlaci áll a kormánycsapatok élén. Véres küzdelem után a kormánycsapatok visszazsorították a felkelőket.

Égő falvak

Tiranából jelentik: Ljecc elfoglalása után a felkelők felgyújtották a környékbeli falvakat, mert lakosságuk a kormány csapataiban harcol. Ljecc eleste miatt a kormánycsapatok megkezdték több város kiüríté-

sét. Achmed Zogu bég volt belügyminiszter, a legnagyobb albán muzulmán törzs feje, seregével Tiranában tartózkodik és embereinek egy részét a kormány rendelkezésére bocsátotta.

A jugoszláv és olasz kormány közös kommunikéje

Beogradból jelentik: A jugoszláv és az olasz kormány vasárnap közös kommunikét adtak ki, amely szerint

ugy az S. H. S. királyság, mint Olaszország semleges marad az albániai eseményekkel szemben.

A kommuniké egész Európában jó hatást keltett. Beogradban azonban a kommuniké nem talált a legkedvezőbb fogadtatásra, mert ugyanekkor oly hírek érkeztek, hogy Olaszország támogatja a felkelőket. A legújabb hírek arról számolnak be, hogy több bandavezér, akik az S. H. S. királyság elkeseredett ellenségei, olasz hajókon Albániába érkeztek.

Podgoricai távirat szerint egy olasz hajó három ezer tegyvert és nagymennyiségű munitiót szállított Albániába a felkelők részére.

Rejtélyes családi dráma egy kishegyesi tanyán

Meggyilkolva találtak egy gazdálkodót és a feleségét

Mali-Idjosról jelentik: A község közelében levő Emusic-tanyán lakott Erdesi Mátyás gazdálkodó feleségével, Hemlegi Rózával és négy éves Anna nevű kislányával. Néhány nappal ezelőtt feltűnt a szomszédos tanyabelieknek, hogy Erdesiek már régóta nem láthatók, ezért egyik szomszéd vasárnap bezörgött ezeknek lakásán. Mivel választ nem kapott, betörte az ajtót és a lakásba ment, ahol *vérben holtan találta a földön Erdesinét, Erdesi Mátyás pedig az ágyban feküdt holtan, egyik kezében revolverrel. A szobában eszméletlenül feküdt a házaspár kis leánya is.*

A gazda azonnal jelentést tett a csendőrségnek, ahonnan őriparat küldtek ki a tényállás megállapítására. A vizsgálat megállapította, hogy Erdesinének a nyakát késsel vágták el. A véres kést meg is találták a szobában. Erdesi halálát revolverlövés idézte elő. A család ismerősei szerint Erdesi és felesége hosszú idő óta rossz viszonyban éltek egymással, ezért bizonyosnak látszik, hogy a családi drámát civakodás okozta. A jelek szerint perpatvar közben Erdesi késsel leszúrta az asszonyt és amikor látta tettenek következményeit, melbelötte magát. Mivel az ajtót nyilván az öngyilkosság előtt Erdesi lezárta, a kislány napok óta egyedül volt a két halottal a lakásban és az éhségtől vesztette el eszméletét. A kisgyermeket most a szomszédok ápolás alá vették.

Az állatorvosok országos kongresszusa

Hétfőn véget értek a tanácskozások

Pünkösöd két napján Szuboticán folytatták az állatorvosok országos kongresszusukat, amelyet szombaton nyitottak meg Palicson. A vasárnapi gyűlésen, amelyet a város-háza tanácstermében tartottak meg, Mladenovics Ljubomir dr. földművelésügyi miniszteri inspektor, az egyesület elnökének megnyitóját után Mitrov Lázár petrinjei főállatorvos ismertette az igazgatóválasztmány javaslatát export-vágóhid és szálemi gyár létesítéséről. A javaslatot a közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul. Potanszki Nikola, a zagrebi állatorvosi főiskola tanára az állatorvosi szolgálat modernizálásáról tartott előadást, amelynek keretében kiterjeszkedett a fölsőleges és hosszadalmas adminisztrációra, amely alapos reformra szorul. Az előadást nagy tetszéssel fogadták.

Hosszabb vita fejlődött ki arról, hogy a zagrebi állatorvosi főiskola tanárainak fizetését a középiskolai tanárok fizetésével egyenlővé tették és ezzel a tanintézet főiskolai szintjére emelték. A kongresszus ezt az intézkedést sérelmesnek tartja és orvoslására akciót indít.

A kongresszus határozatlanul kimondta, hogy követeli az állatorvosi kamara felállítását. Tárgyalták még az albán határ mentén elszaporodott kolumbácsi legyek elleni védekezés módjait, majd a községségi állatorvosok fizetésének rendezését vitatták meg és az elnökséget megbízták, hogy tegye meg a kellő lépéseket a fizetésrendezés érdekében. Végül Petrovics Áca őrnagy az állattenyésztés intenzitásának fokozásáról és az állatalkivitel fejlesztéséről olvasott fel.

A vasárnapi ülés délelőtt kilenc órától félégig és délután három órától félhatig tartott. A kongresszus délutáni ülésének befejezése után a kongresszusi tagok külön-

villamos kocsikon a Hartmann és Connen cég Szegedi-uti telepének megtekintésére mentek. A vendégeket özvegy Hartmann Rafaelné és Beck Lajos igazgató fogadták a telepen. A kongresszus tagjai megtekintették a nagyszabású telep export-vágóhidját, a hűtőjét, baromfi-hizlalóját és jéggyárát. A szemle után a legnagyobb elismerésüket fejezték ki a látottak felett özvegy Hartmannnak, aki a kongresszus tagjait dus büffével vendégelte meg.

A kongresszus vasárnapi programját kétszáz terítékű bankett fejezte be a Bárány-szállóban. A fé-

nyesen sikerült banketten az első felköszöntőt Mladenovics Ljubomir dr. elnök mondotta a királyra. Utána Mitrov Lázár petrinjei főállatorvos mondott felköszöntőt Mladenovics elnökre. A bankett után tánc volt a Bárány télikertjében.

A kongresszus záróülését hétfőn délelőtt tartották meg, amely alkalommal Silber Simon dr. noviszadi állatorvos a sertéspestis elleni védekezésről és az oltás technikájáról értekezett. A kongresszus elhatározta, hogy a jövő évi kongresszust Ljubljánban tartják meg. Végül a választásokat ejtették meg.

Felülvizsgálják a külföldi állampolgárok tartózkodási engedélyeit

A megbízhatatlan külföldieket kintasítják az ország területéről

A belügyminisztérium a napokban rendeletet adott ki, amelyben utasítja a hatóságokat, hogy haladéktalanul írják össze az ország területén tartózkodó külföldi állampolgárokat. Az összeírás befejezése után a külföldiek névsorát fel kell terjeszteni a belügyminisztériumhoz, ahol azt szigorú revízió alá veszik és mindazokat a külföldi állampolgárokat, akiknek az országban való tartózkodásuk nem alaposan indokolt, vagy pedig valamilyen oknál fogva megbízhatatlannak tekintik őket, haladéktalanul kiutasítják az ország területéről. A rendelet azt is közli, hogy a belügyminisztérium a jövőben csak a legindokoltabb esetekben fog adni hosszabb időre szóló tartózkodási engedélyeket külföldi állampolgárok

számára.

A rendelet, amely az érdekeltek között érthető nyugtalanságot keltezt, mint értesülünk a noviszadi főispáni hivatalhoz már megérkezett és ott már meg is kezdték a végrehajtását. A Bácsme gyei Napló munkatársa kérdést intézett a szubotici főispáni hivatalhoz, hogy a rendelet Szuboticára megérkezett-e már és hogy történtek-e intézkedések a Szubotica területén tartózkodó idegen állampolgárok összeírására. Kérdésünkre a főispáni hivatalban kijelentették, hogy bár tudomásuk van a rendelet kibocsátásáról, az még nem érkezett meg Szuboticára. Amint megérkezik, a főispáni hivatal nyomban utasítani fogja a rendőrhatalóságokat a külföldi állampolgárok összeírására.

Budapesten megkerültek a Reiter-család ellopott ékszerei

A bűnügy még most sem tisztázódott

Nagy port vert föl két hónappal ezelőtt az a félmillió dináros ékszerlopási ügy, amelynek a szubotici Reiter-család a károsultja és amelynek tettesei még ma is ismeretlenek. A lopás elkövetése után a család személyzet tagjait gyanúsította meg a lopás elkövetésével és Löwy Endre gyárigazgató, Reiter Gyula nagykereskedő veje, akinek lakásán az ékszerek eltűntek, személyesen vezette fel annakidején Vörös Imréné, született Horváth Róza szakácsnőt és Nikolecz Anna szobalányt a rendőrségre, ahol mindketten őrizetben maradtak, mígsak ártatlan-ságuk ki nem derült. A rendőrség nagy buzgalommal folytatta tovább a nyomozást, amelynek sikerült is annyit megállapítani, hogy a lopást nem besurranó tolvaj követte el, azonban mielőtt még a bűnügy teljesen tisztázódott volna, a család tagjai váratlanul visszavonták az ismeretlen tettesek ellen beadott följelentést. A szubotici rendőrség akkori ideiglenes vezetője, Gnydics Radmillo dr. főkapitányhelyettes, noha lopás esetén a följelentés visszavonása nem alap a bünvádi eljárás beszüntetésére, úgy intézkedett, hogy az ismeretlen tettesek ellen folyamatba tett nyomozást be kell fejezni és az iratokat ad akta kell tenni. Az amugy is titokzatos ügyet még rejtélyesebbé tette az a körülmény, hogy Löwy Endre, aki a följelentést a lopás elkövetése után megtette, csak az újságokból értesült a följelentés visszavonásáról és az eljárás beszüntetéséről, viszont a maga részéről is belenyugodott abba, hogy a rendőrség ne kutasson tovább az eltűnt ékszerek után.

Most azután — mint Budapestről jelentik — meglepetésszerű fordulat következett be az ékszerlopási ügyben: megkerültek az eltűnt ékszerek, anélkül, hogy a detektívregény-

be illő titok teljesen tisztázódott volna. A budapesti rendőrségen megjelent ugyanis Böhm Mátyás budapesti ékszerész és följelentést tett egy szubotici lakos ellen, aki lopott ékszereket kínált neki eladásra. A budapesti rendőrség a följelentés alapján megindította a nyomozást, amelynek során a következők derültek ki:

Az ékszerlopási affér hátterében ékszercsempészés húzódik meg. Aki az ékszereket Löwy Endre lakásáról fényes nappal eltüntette, egy darabig Szuboticán rejtgette zsákmányát, majd néhány nappal ezelőtt egy megbízottjával fölcsempészette Budapestre az ellopott családi ékszereket. A csempészés sikerült és a csempész, megbízataása értelmében, több budapesti ékszerésznél megkísérelte az ékszerek értékesítését, mert a felkínált összegeket nem találta megíelőeknek. A csempész felkereste többek közt Böhm Mátyás budapesti ékszerészt is, akiről nem tudta, hogy rokonságban áll a Reiter-családdal és neki is felkínálta eladásra az ékszereket. Az ékszerész, aki tudott a Reiter-családnál történt lopásról, nyomban felismerte a megvételre felajánlott családi kleonódiumokban az eltűnt ékszereket és nyomban följelentette az eladót, aki a rendőrség azonnal őrizetbe is vett. Az ékszercsempész letartóztatása után a rendőrség értesítette az ékszerék megkerüléséről a szubotici Reiter-családot, amelynek egyik tagja nyomban felutazott Budapestre, hogy az ékszereket átvegye. Vallomásából a rendőrség megtudta, hogy a lopási ügyben megindított büntügyi eljárás már be van szüntetve és ezen az alapon a budapesti főkapitányság kénytelen volt szabadlábra helyezni az ékszerlovajok letartóztatott megbízottját, aki nyomban el is utazott Budapestről.

Véres

kocsiszerencsétlenség a Jelasicseva-uccában

A tömeg közé vágattak a megvadult lovak

Vasárnap délután fél hat órakor, véres kocsis szerencsétlenség történt Szubotica egyik legforgalmasabb utvonalon, a Jelasicseva-uccában. A Kohán-féle gözmalom hintója a Szombori-uti Bácska pályára igyekezett, amikor a hintóba fogott lovak megbokrosodtak és a forgalmas uton sétáló tömeg közé rohantak.

A hintón ülő Hóbi György kocsis a Piukovics-ház előtt leesett a kocsiról. A lovak most már szabadon rohantak tova, keresztül az uton. Amikor a kiskápolna elé értek, a lovak elé ugrott Rómics István huszár, hogy megfékezze a megvadult állatokat. Rómics a lovak és egy gázlámpa közé szorult, úgy hogy fején súlyosan megsérült. Több ember segítségére sietett, akiknek azután sikerült megfékezni a lovakat és kimenteni szorult helyzetéből Rómicsot, akinek fejét teljesen elborította a vér. A mentők kivonultak a szerencsétlenség színhelyére és a súlyosan megsérült huszárt, valamint a kocsist beszállították a kórházba.

Kis riportok

A hazajáró lélek — A részeges kigyó — Kukorica-csutka, ami visszafelé sült el

1.

Eprész Mihály kutaspusztai gazda házában hetek óta titokzatos szellemek garázdálkodtak éjszakánként a padláson. A szellemek pontosan megjelentek a kísértetek órájában és zörögtek, csörömpöltek, össze-vissza dobálták, ami a kezük-ügyébe került; a házbeliék reggel csak azt állapították meg, hogy a padláson minden föl van forgatva és szét van hanyva.

A házbeliék, akik aludni sem tudtak a rejtélyes jelenések miatt, helybeli kuruzslókhoz fordultak, hogy azok ismert szakértelmük legyenek segítségükre és izzék a titokzatos kísérteteket. A kuruzs hitelesen megállapították, hogy a padláson hazajáró lélek jelenik meg éjjelente, még pedig nem más, mint Eprész Mihálynak két hónappal ezelőtt elhunyt édesapja, akinek egészen bizonyosan nem tetszik valami ami a házában történik és ezt kívánja megjelenésével fia tudomására hozni.

Ez a felvilágosítás nem nyugtatta meg a végsőkig felzaklatott Eprészt, aki ezért elhatározta, ha életével fizeti is meg, de kilesi a hazajáró lelket. Elrejtőzött este a padláson és megvárta, hogy a kísértet megérkezze, ami éjfélikor meg is történt. A hazajáró lélek a tetőről mászott be a padlásra, ahol kellemetlen meglepetés érte: Eprész ugyanis — kegyelet ide, kegyelet oda — alaposan fejbévágta egy doronggal. A kísértet összeesett, mire a gazda alaposabban megvizsgálta és legnagyobb meglepetésére felismerte legjobb barátját.

A hazajáró lélek a csendőrségen töredelmes vallomást tett; elmondta, hogy azért háborgatta éjszakánként Eprészt, mert meg akarta a házáat venni tőle és úgy ohajította a vételdrat lenyomni, hogy elátkozott ház hírébe hozza Eprész portáját.

2.

Hétfőn délelőtt etain shrdl cmóá A kigyókról idáig nem volt köztudomásu, hogy szeretik az alkoholt; ez csak most derült ki, amikor Bein-ciger Adám feketicsi vendéglősnél

Junius 13-án új elnököt választ Franciaország

François-Marsal ideiglenes kormányt alakított — Kedden szavaz a kamara az elnök üzenetéről

Párisból jelentik: Herriot visszatartó válasza után Millerand elnök szombaton és vasárnap folytatta tanácskozásait az új kormány megalakításáról. Elsősorban Steeg algériai főköormányzóval tanácskozott a köztársaság elnöke, azonban Steeg nem vállalta a megbízást, mert bizonyos volt abban, hogy jobboldali kormány csak a kamara első üléséig maradhat a helyén. Végül is François-Marsal, a Poincaré-kormány pénzügyminisztere vállalta a megbízást, azzal a tudattal, hogy az lesz a feladata, hogy Millerand elnök távozását előkészítse. Ebben a tekintetben valóban François-Marsal látszik a legalkalmasabb személynek, mert annak ellenére, hogy tagja a Poincaré-kormánynak, mégis a baloldali blokk hívének tekintik, aki februárban még a Poincaré-kormány felhatalmazási törvénye ellen szavazott.

Marsal a kormányalakítási megbízás után a sajtó képviselőjének a következő kijelentést tette:

— Az elnök üzenetének felolvasása után rövid nyilatkozatot fogok tenni, amelyben közlöm, hogy az én feladatom arra szorítkozik, hogy az elnöknek ezt az üzenetét átadjam és azután szavazás alá bocsátom az elnökkérdést. A kamarának az állásfoglalása lesz majd a helyzet megoldása.

Megalakult az új kormány

Hosszas tárgyalások után François-Marsal vasárnap megalakította új kormányát, melynek tagjai nagyrészt a most lemondott Poincaré-kormány minisztereiből került ki. Az új kormány összeállítása a következő: miniszterelnök François-Marsal, igazságügy Ratier, külügy Le Févre du Prey, hadügy Maginot, belügy de Selves, tengerészet Ferry, gyarmatügy Fabry, közmunkaügy Le Trocquer, földmívelésügy

— A noviszadi újságírók az árvizkárosultakért. Noviszadról jelentik: A noviszadi újságíró-szekció a társadalmi egyesületek vezetőivel együtt szombaton délután ankétát tartott, amelyen elhatározták, hogy széleskörű akciót indítanak az árvizkárosultak segélyezésére. Ebből a célból segélybizottságot választottak, melynek elnöke dr. Hadzsi Koszta ügyvéd, alelnöke dr. Micsa-tek Lajos lett.

— Időjárás. (Popovics György közoktatásügyi inspektor jóslata.) Országos eső közeledik, amely a keddi nap folyamán még nem érkezik meg hozzánk. Oriási zivatar hozza, amely azonban Tuladunán vonul végig, hozzánk el se jut. Addig is borus, de meleg idő lesz.

— Kivándorlás Délamerikába. Mali-Idjósról jelentik: Az elmúlt héten negyven család vándorolt ki Mali-Idjósról Délamerikába, nagyrészt magyar földmunkások és kisiparosok. A közel jövőben hír szerint, ismét több család készül kivándorolni.

— Szerencsétlenség kufurás közben. Mali-Idjósról jelentik: Kerekes János feketesi lakos a kutyát tisztította, amikor a kut bedől és maga alá temette Kerekest. Amire kihúzták, a föld alól, eszméletlenül állapotban volt. Életbenmaradásához nincs remény.

— A Jogászegylet ülése. A szubotcai Jogászegylet június 10-én, kedden este 6 órakor, a törvényszéki palota 51. számú szobájában ülést tart. A vezetőség felhívja a tagokat, hogy az ülésen teljes számban jelenjenek meg.

Capus, közoktatásügy Lendry, kereskedelem Flandin, felszabadított területek minisztere Marin.

Az új kormány tagjai vasárnap délelőtt letették a miniszteri esküt, délután pedig tanácskozásra gyűltek össze az Elysée-palotában. A tanácskozáson, amely két óra hosszúságú tartott, Millerand elnök ismertette a kamarához intézendő üzenetét, amelyet a kormány jóváhagyott.

François Marsal kedden fog bemutatkozni a kamarában és mindjárt felolvassa az elnöki üzenetet. Miután bizonyosak abban, hogy a kamara leszavazza az elnöki üzenetet, a kormány azonnal bejelenti lemondását. Megállapodtak abban, hogy Millerand ideiglenesen a most megalakult kabinetet bizza meg az ügyek továbbvezetésével, amely másnap, vagyis szerdán felolvassa Millerandnak a köztársaság elnökségéről való lemondását. Ezután a szenátus dönteni fog az elnökválasztó nemzetgyűlés összehívása ügyében. Ugy tudjuk, hogy a szenátus és a kamara június 13-án fog Versaillesben összeülni, hogy az új elnököt megválassza.

A kamara Millerand ellen

Párisból jelentik: A kamara vasárnap délután rövid ülést tartott, amelyen 348 szavazattal 5 ellenében elfogadták a baloldalnak azt az indítványát, amelyben a kamara kifejezésre juttatja azt az akaratát, hogy a legutóbbi szavazásnál megnyilvánult akaratának respektálásáért biztosítható.

Hétfőn délután újabb rövid formális kamarai ülés volt, amelyen François-Marsal kormánya bemutatkozott, azután keddre tüzték ki a következő ülést, amelynek tárgysorozatán az elnöki üzenet felolvasása szerepel.

— Ujra megindul a Protics-párt hetilapja. Noviszadról jelentik: A noviszadi radikális-párt elégedetlen tagjai, az ugynevezett ifju-radikálisok, elhatározták, hogy újból megindítják a Protics-párt megszűnt hetilapját, a »Dunav«-ot, amelyet dr. Subotics Kamenko fog szerkeszteni. Az ifju radikálisoknak, akik továbbra is bent maradnak a pártban, az a céljuk, hogy az új organum segítségével nagyobb sullyal tudják követeléseiket a pártban érvényesíteni.

— Hordóba fuлт kislány. Noviszadról jelentik: Vasárnap délután 3 órakor a Vukovics-uca 40. szám alatt levő ház udvarán felügyelet nélkül játszadozott Masa Mária hároméves kislány. A kis gyermek az udvaron levő, vízzel telt másfél méter magas hordóra felkapaszkodott és beleesett a hordóba. Mire szülei keresték, a gyermek már meghalt.

— Életuntak. Becskerekről jelentik: Vasárnap reggel a becskereki Plank-féle nyilvános kertben Klug István, huszéves zagrebi mészárossegédét felakasztva, holtan találták. Tettét azért követte el, mert nem tudott állást kapni. — Hétfőn délelőtt Rajhardt József 61 éves közműves életuntságból felakasztotta magát.

— Az »Aranymadár.« Pünkösdi hétfőjén újból előadták a szubotcai Katolikus Legényegylet műkedvelői az »Aranymadár« című operettet, amelynek eddigi előadásával a kiváló műkedvelőgárda olyan sikereket ért el. A hétfői előadást is telt ház nézte végig és hálás tapsokkal jutalmazta a szereplők hatásos játékát.

— A Radics-párti zavargások Zagrebban. Zagreből jelentik: A Horvát Köztársasági Parasztpárt a kommunista-párttal együtt pünkösdi hétfőjén népgyűlést akart Zagrebben rendezni, amelyen a trbovljei eseményekkel akartak foglalkozni, azonban — mint ismeretes — a gyűlést a rendőrség nem engedélyezte. A Radics-párt és a kommunisták ennek ellenére elhatározták, hogy a gyűlést mégis megtartják.

Hétfőn reggel a vidékről is igen sok földmives érkezett Zagrebbe, akik tüntető felvonulást rendeztek a Zrinjevácon és az Ilicán. A rendőrség a tüntető tömeget a mellékutcákba szorította és itt feloszlatta. Több helyen kénytelen volt a lovasrendőrség kardját használni. A tömeg dinasztia-ellenes tüntetést rendezett. Több embert a rendőrség letartóztatott.

— Szurkálás. Mészáros István 19 éves szubotcai legény hétfőn hajnalban hazafelé tartott a tűzoltók báljából. Utaközben ismeretlen emberek megtámadták és zsebükkel mellbe szurták. Az életveszélyesen megsérült fiatal embert a mentők beszállították a közpórházba. Állapota válságos. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézre ritésére. — Pletl János 56 éves munkást az éjszaka ismeretlen tettesek a Save Tökölje-uccán megtámadták és balszeme alatt megszurták. Sebét a mentők kötötték be. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Tartalékos tiszték egyesülete Becskereken. Becskerekről jelentik: A becskereki tartalékos tiszték egyesületét alakították. Az egyesület elnökéül Jovanovics Lázár tartalékos századost, alelnökéül Djermekov Dusan dr. rendőrkapitányt választották meg.

— Az elhagyott szerelmes bosszúja. Mali-Idjósról jelentik: Repcze József Szentagunarasi legény szerelmes volt Kobrodina Juliskába, aki azonban egy másik legénnyel kelt egybe. Az elhagyott legény megleste a menyasszonyt, amint a lakodalmas menetben kilépett a templom ajtaján és revolveréből többször rálőtt. Kobrodina Juliska könnyebben megsebesült. Repczét a csendőrség letartóztatta.

— Ebzárlat Szentán. Bács-Bodrognegye alispánja Senta város területére veszett kutyák garázdálkodása miatt szigorú ebzárlatot rendelt el.

— Konfirmáció a zsidótemplomban. Pünkösdi vasárnapján, délelőtt szép ünnepély folyt le a zsidótemplomban. A délelőtti istentisztelet keretében huszonhárom szubotcai leány, névszerint Schréger Lili, Timár Edith, Holländer Olga, Pollák Lili, Váci Vera, Grünwald Aranka, Sugár Lili, Spörer Sári, Fränkel Lili, Friedmann Olga, Manheim Juliska, Friedman Margit, Béder Margit, Reich Vilma, Hecht Ilona, Blumberger Magda, Kaufmann Irén, Weisz Magda, Löwy Klári, Fehérvári Márta, Fürst Lujza, Grosz Jolán, Szemere Nusi és Kemény Anna részesült konfirmációban. A leányok orgonabugás és egyházi karének hangjai mellett vonultak fel az oltár elé, ahol Blumberger Magda, Schréger Lili, Pollák Lili mondtak lelkes hangú ebszédet a konfirmáció jelentőségéről. Ezután Gerson József dr. főrabbi tartott magasszárnyalású szónoklatot, megáldotta a leányokat, akik egy-egy imakönyvet kaptak.

— Kabaréelőadás Mali-Idjósban. A mali-idjosi Gazdakör ifjúsága pünkösdi mindkét napján kitűnő sikerű kabaréelőadást rendezett. Az előadásokat nagyszámú közönség nézte végig és az egyes szereplőket lelkes tapsokkal ünnepelte.

— Beogradi tüzsdé. (Zárlat.) Bukarest 36.50, Milanó 367—368.25, Zürich 14.90—14.91, Prága 248—249.50, Bécs 11.90—11.91, London 364—365.50, Newyork 84.60—84.75, Páris 425, Budapest 10.50.

egy két méter hosszú kígyót huztak elő az egyik sörshordóból. Az iszákos hullót, aki a vízi sikló elnevezéssel szemben jogos igényt tarthat a sóri sikló névre, a vendégek nagy csodálkozással mutogatták egymásnak, egyik vendég azonban, aki kevéssel előbb több kriglivel ivott a sörből, rosszul lett az undortól. Hazavitték a lakására, ahol két nap mulva meghalt.

A csendőrség megindította a korcsmáros ellen az eljárást.

3.

Rigiczki Gyula szentái háztulajdonos észrevette nemrégiben, hogy tüzelésre használt kukoricacsutka-gyűjteményét állandóan lopkodja valaki a padlásról. A háztulajdonos különös bosszúra határozta el magát: elővett egy kukoricacsutkát, kifurta, megtöltötte puskaporral és elhelyezte a kukoricacsutka-halmaz tetején.

Néha még a kukoricacsutka is elszül, — ezt tudta a bosszuszomjas háztulajdonos, de arra nem számított, hogy a kukoricacsutka visszafelé is elszülhet. Pedig ez történt. A csutkatolvaj ugyanis nem volt más, mint Rigiczki sajtó lakója, aki másnap délelőtt csakugyan befűtött konyhájában a szó szoros értelmében vett »kukoricagránáttal.« A tűzérsegi municióvá átalakított tengeri felrobbant és kicsinyben megismétlődött a budapesti katasztrófa Rigiczki házában: a tűzhely összedőlt, a fal berepedt, a mennyezet megroggaldott. Ráadásul még az eljárás is megindult a károsult háztulajdonos ellen, akit csak kevésbé vigasztalhat meg az a tudat, hogy mégis csak kirobantotta a nagy titkot, hogy ki a tolvaj?

HIREK

•••

— Sándor király és Mariora királyné autókirándulása. Beogradból jelentik: Sándor király és Mariora királyné hétfőn délelőtt autókirándulást tettek Blédéből Varasdinra, ahol megtekintették a löversenyeket. A varasdini lakosság lelkesen ünnepelte a királyi párt. Utaközben a király és a királyné megszálltak gróf Bismarck kastélyában, ahol világiassal fogadták a királyi vendégeket. Visszamenet gróf Draskovics látta vendégül Sándor királyt és Mariora királynét akostyáni kastélyában. Optujból vasúton utazott vissza Blédbe a királyi pár.

— Az apostoli adminisztrátor bérmálásai Szubotcán. Pünkösdi vasárnapján és hétfőn Szubotcán bérmált Budanovics Lajos apostoli adminisztrátor. A bérmálásokra a Szent-Teréz, Szent-Rókus, Szent-György, a Barátok temploma, valamint a zsedniki, tavankuti, ludasi és békovai plébániák területéről 547 fiú és 777 leány jelentkezett. A tanyaiak közül csak a jobb módú családok gyermekei vettek részt. A szegényebb tanyai lakosság gyermekei akkor bérmálkoznak, amikor a bérmálósokat a tanyákon tartják meg.

— Betiltott munkásgyűlés. Becskerekről jelentik: A becskereki munkás-szakszervezetek népgyűlést hívtak össze pünkösdi vasárnapjára. A gyűlésen a becskereki munkások tiltakozni akartak a trbovljei események miatt. A rendőrség azonban a gyűlést betiltotta.

— Halálozás. Szentáról jelentik: Eszes Mihály, Senta város nyugalmazott pénztárosa vasárnap 75 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután folyt le Senta város közönségének nagy részvétele mellett.

SPORT

Uruguay a footballolimpiasz világbajnoka

Párisból jelentik: Az olimpiai futballtorna döntőmérkőzéseit vasárnap és hétfőn játszották le a döntőbe bejutott csapatok. A Colombesi Stadionban vasárnap Svédország—Hollandiával mérkőzött a 3-ik, illetőleg a 4-ik helyért. A rendkívül heves és izgalmas meccs a rendezés idejében eldöntetlenül végződött, a játékidőt kétszer meghosszabbították, de a csapatok olyan vehemensen küzdött tovább, hogy az eredmény végül is 2:2, eldöntetlen maradt. Az olimpiai bizottság határozata értelmében a mérkőzést hétfőn megismételték a csapatok, amelyek közül a svédek voltak a jobbak és ők játszották a szebb és tetszősebb futballt s. A mérkőzésnek előreláthatólag favoritjai voltak.

Uruguay—Svájc 3:0 (1:0)

Párisból jelentik: A futballolimpiasz döntő mérkőzését óriási közönség előtt játszotta le Uruguay és Svájc olimpiai csapata. Svájc nagy lelkesedéssel és bátorsággal küzdött az elsőségért, Uruguay azonban minden erejét és tudását latba vetette. Svájc veresége ellenére is rendkívüli teljesítményt nyújtott. Különösen a védelme volt kiváló. A kapus számos védhetőnek látszó gólt mentett, azonban a világbajnokság sorsát az uruguayi csapat briliáns technikája és minden eddigi teljesítményt felülmúló játékka megpecsételte. Az első félidőben Uruguay megszerezte a vezető gólt, amit Svájc nem tud egyenlíteni. A második félidőben Uruguay újabb két gólt szerez és ezzel 3:0 győzelemmel megszerezte az olimpiai versenyek első helyét.

Svédország—Hollandia 3:1

Párisból jelentik: A hétfőn megismételt svéd-holland mérkőzést a svédek nyerték meg 3:1 arányban és így Svédország lett a futballolimpiasz harmadik helyezetteje.

A hétfői döntő mérkőzések után

Bácska—SZVSE (Szeged) 2:1 (0:1)

Hat év után először léptek szubotici pályára a szegedi fiúk, akik közel háromszor ember előtt találkoztak Szubotica bajnoksapatával a Bácskával.

Az abszolút fair és izgalmas mérkőzésből — amely kitünő sportot hozott — a szubotici csapat került ki győztesen minimális gólkülönbséggel. Az eredmény, teljesen fedi az erőviszonyokat a két csapat között, amelyek közül a Bácska volt mindvégig az egységesebben, lendületesebben játszó együttes. A szegediek, bár ami a technikai készséget és taktikai tudást illeti, semmiben sem maradtak a szuboticiak mögött, a Bácskához képest túl lassan, kényelmesen mozogtak az akcióik megjátszásában nem vittek bele elég energiát. Játékuk ezek miatt nem is lehetett eredményes a szuboticiakkal szemben, akik a legjobb formájukat játszották ki és a győzelem megszerzését egy pillanatra sem engedték kétségessé tenni. A szegediek bemutatkozása egyébként teljesen kielégítette a Bácska-pályán megjelent sportközönséget.

A játék leírása

A csapatok így álltak föl. A SZVSE. Csonka-Czegledi, Füzesei-Agocsi II., Mohila, Karlovics—Csala, Faragó, Kakszi, Petó, Bokor. A Bácska. Virág—Kulundzsics, Vukov—Seficsics, Budatovics, Szarcsevics—Polyakovics, Rudics, Kovács, Marcikics, Slezák.

A szegediek kezdenek, de a Bácska nyomban támadásba megy át. A belső csatárlánc szép kombinációját Ceglédi rombolja szét, akinek labdájával a SZVSE, csatársor kezd akciót, amely azonban rögtön megakad. Az 5-ik percben Polyakovics lefut, centerez, de a belsőök lekésik a labdát. Hullámzó-mezonyjáték: hol az egyik, hol a másik kapu kerül veszélybe. A Bácska csatársor erősen küzd a szegedi halforral, amely gyors és meglepő jól fogja a magas labdákat is. A 20-ik percben a szegedi baloldal vezet támadást; Kulundzsics hibáz, a balösszekötő kinyírik jobbrapasszoló és a jól helyezkedő Faragó védhetően lövéssel megszerezte a vezetőgólt 0:1. A Bácska nem veszté a kedvét, újabb ostromra indul, de a szegedi védelem — legvégűs esetben a kapus — szépen ment. A 31-ik percben Marcikicsnak van kedvező helyzete, az utolsó pillanatban azonban kormerre szerelik. A 35-ik percben a Bácska kapu van veszélyben; Virág, Kakszi fejeiről nagy bravúrral leszedi a labdát. Az utolsó percekben mezőnyjáték.

a futball-olimpiasz végső eredménye:

1. Uruguay.
2. Svájc.
3. Svédország.
4. Hollandia.

ragó védhetően lövéssel megszerezte a vezetőgólt 0:1. A Bácska nem veszté a kedvét, újabb ostromra indul, de a szegedi védelem — legvégűs esetben a kapus — szépen ment. A 31-ik percben Marcikicsnak van kedvező helyzete, az utolsó pillanatban azonban kormerre szerelik. A 35-ik percben a Bácska kapu van veszélyben; Virág, Kakszi fejeiről nagy bravúrral leszedi a labdát. Az utolsó percekben mezőnyjáték.

A második félidőben a Bácska erősen belefekszik. A csatársor, amelyet Kovács dirigál nagyszerűen, a halvesor támogatásával a szegediek kapuja elé tereli a játékot. A támadások, melyek nagyrészt a Marcikics—Slezák baloldal vezet, erőteljesek, egész a tizenhatosig, ott azonban a csatárok lövés helyett, csak kombinálnak mindaddig, míg a szegedi védelem le nem szereli őket. A 10-ik percben Kovács gurulós saroklövését, a 12-ik percben Rudics nehéz helyzetből lött labdáját fogja a szegedi kapus. A 15-ik percben a szegedi csatársor lép akcióba. A centerhalf szöketteti Csalát, akinek centerezett labdáját Faragó tiszta helyzetből nagy erővel a kapufára lövi. Két percre rá megismétlik a helyzet, most azonban Bokor lövésért tartja föl a kapufa. A Bácska fokozza a tempót; a halvesor dolgozik, szerel, segíti a csatársort fáradhatatlanul. A szegedieknek ezzel szemben a csatársortól teljesen magára hagyott halvesor visszacsik. Tíz-tizenöt percig erős Bácska-fölény. A 25-ik percben kavardás támad a szegedi kapu előtt, a kapus kiejti a labdát és a résen levő Kovács a tömörült védelem közt behelyezi (1:1). A gól után ismét a Bácska támad, a szegediek csak lefutásokkal kísérleteznek. A 36-ik percben Polyakovics magosan fölé lö, a 37-ik percben pedig Rudics vágja gyönégén a kapu mellé a labdát. A 38-ik percben szép belső csatárjáték után Kovács közléről megszerezte a győztes gólt (2:1). A játék ezután csepenytelen.

A Bácska csapatában a csatársor volt a legjobb, különösen a Kovács—Marcikics—Slezák szárny, amely minden akció kezdeményezője volt. Egyénilég Kovács vált ki közülük, aki pompásan nagy tudással irányította a támadásokat. A Rudics-Polyakovics szárny ezáltal gyönégén funkcionált, igaz, hogy

jobban vigyáztak is rájuk. A halvesor szorgalmas és fáradhatlan volt, amit azonban már nem lehet elmondani a két hátrvédéről. Kulundzsics bosszantóan kényelmes volt. Vukov pedig bizonytalan a helyezkedésben és a szerelésben. Virág megfelelt.

A szegediek, akiknél a legfőbb hiba az volt, hogy a csatársor nem tartott nekszust a halvesorral, különösen fejjátékkal tüntek ki. A csapat egyébként jó technikájú, tehetséges játékosokból áll, akik azonban túl lassúak és erélytelenek. A csatársor minden akciója veszélyes volt. A legjobb emberük Faragó jobbösszekötő, aki kitünően lő és elég erőteljes is a gól előtt. A center Kakszi tehetséges, jó mozgású játékos, de kis-sé puha, fél. A baloldal keveset produkált. Bokor balszélsőtől csak szép centerezéseket láttunk. A halvesor valamennyi embere szürke átlagjátékos. A két hátrvéd biztosan végezte feladatát. A kapus néhányszor brillírozott.

Balázs bíró kitünően vezette a mérkőzést.

Ostmark—Sand-Sz-MTC komb. 2:0 (1:0)

Bíró: Orcsics. A bécsi csapat pár száz főnyi közönség előtt mérkőzött a kombinált csapattal az Sz-MTC pályán. A játék mindvégig unalmas és teljesen nyílt volt. A bécsiek, akik sportszerűtlen viselkedéssel kellettek feltűnést, a nagy turába holtrafáradva csak szerencsével tudtak győzni szubotici ellenfeleikkel szemben. Az első félidőben változatos játék, nagyrészt a szuboticiak téréfélé. A 13-ik percben Wohlmüt védhetően lövéssel megszerezte a vezető gólt. A kombinált csak lassan melegegett játékba, de amikor aztán legyőzte elfogódottságát, pár veszélyes támadást indított a bécsi kapu ellen, de eredménytelenül. A második félidőben a bécsiek durva játékba kezdtek, mire a kombináltak sem maradtak adósak a faultokkal. A 19-ik percben Beleslin a kapu előtt rászaladt egy magas labdára és közben összeütközött a bécsi kapussal, aki megsérült, kiállt és helyette Hofbauer ment hátra kapusnak. A 35-ik percben Barna szökettete Beleslint, akinek éles lapos lövése a kapufáról pattant a mezőnybe. A 37-ik percben Weidlinger az előrehúzódó hátrvédet lezaladta és a tizenhatos jobbsarkáról laponas a hálóba helyezte a labdát. A bécsi csapat általában gyönge teljesítményt nyújtott. Hofbauer, a krekk, nem vette komolyan a játékot. A centerhalf, Biber volt az egyedüli, aki mindvégig fairen és becsületesen küzdött. A kombinált csapatból Beleslin vált ki, aki a középsatár posztján is kitünően játszott. A hátrvédek közül Kovács volt a jobb, aki a gyors bécsi csatárokkal szemben is biztos, jó szerelő védőjátékosnak bizonyult. Beretka sok hibát csinált. A kapus néhányszor szépen mentett. Orcsics bírónak jó napja volt.

Szegedi Vasutasok—ZsAK 4:0 (2:0)

Bíró: Mázics. A szimpatikus szegedi bajnoksapat hétfőn a szubotici vasutas csapattal mérkőzött. A játék mindvégig szép és változatos volt. A szegediek technikai fölényét a ZsAK lelkesedéssel igyekezett ellensúlyozni, a nagyobb tudás előtt azonban végül is meg kellett hajolnia. Az első félidőben a ZsAK meglepően jól tartotta magát, több veszélyes támadást vezetett, de a csatárok lövéseit Csonka kapus biztosan védte. A vezető gólt a nyolcadik percben érték el a szegediek Bokor védhetően sarok-lövésével. A 14-ik percben a szubotici csatársor szép akcióját Roglics éles lövéssel fejezte be, amit a szegedi kapus gyönörően mentett. A második gól a 43-ik percben esett Pethó balösszekötő lövéséből. A második félidőben a szegediek fölénybe kerültek. Egymást követték a szép, gyors támadások, amelyek nehéz feladat elé állították a szuboticiak védelmét. A 9-ik percben Kakszi center labdáját Faragó a hálóba juttatta. A 20-ik percben Mladenovics szubotici balhalf megsérült és kiállt. A negyedik gólt a 37-ik percben Csala beadásából Kakszi center rugta. A 40-ik percben Varga is megsérült és a hátrlevő időt a ZsAK kilenc emberrel játszotta le. A szegedi csapat játéka hét-

főn lendületesebb és eredményesebb volt, mint vasárnap. A csapat legjobb részének ismét a csatársor mutatkozott. A gólhelyzeteket még 20—25 méterről is kihasználták. Kakszi mellett Faragó tünt ki, aki a leghasznosabb embere volt a csapatnak. A halvesorban Karloviczról láttunk szép játékot. A két hátrvéd többször hibázott. A ZsAK-ban a védelem végzett nagy munkát. A csatársorban Roglics és Varga nyújtott elfogadhatót. Roglicsnek nagy hibája, hogy túl önző, amivel csak a csapatának árt. Mázics hibátlanul bíráskodott.

ZsAK—Sloga 1:1. Bajnoki. A játék alacsony nívón mozgott. A vasutasok bal-szerencsével játszottak. A legjobb emberek a két hátrvéd és Roglics voltak.

Zagreb: BTC (Budapest)—Concordia 0:0. Reális eredmény. Az első félidőben a BTC, a másodikban a Concordia volt a jobb.

Zagreb: Gradjanski—BTC 3:2 (0:1). A budapesti vendégcsapat hétfőn vereséget szenvedett a zagrebi bajnokcsapattól. Az első félidőben a BTC van fölényben és sikerül a vezető gólt megszereznie, amit a Gradjanski nem tud kiegyenlíteni. A második félidőben a zagrebiak kerülnek fölénybe és három gólt rúgnak, míg a BTC csak egy újabb gólt ér el.

Beeskerek: Beogradi Jadran—Obilics 1:1. Változatos szép küzdelem. Az Obilics védelme kitünően játszott.

Beogradi Jadran—Slavia 4:2.

Oszijek: Slavia—Amateur (Szombor) 2:2 (1:1). Egyenlő ellenfelek nívós küzdelme. A vezető gólt Slavia szerezte meg tizenegyesből. Az Amateur ugyancsak tizenegyesből egyenlítette a 17-ik percben. A második félidő 41-ik percében Slavia újból vezetéshez jutott, az utolsó percben azonban a szomboriaknak sikerült döntetlené tenni az eredményt.

Sloga—Makkabi 3:0.

Sloga komb. Oszijeki SC 5:0.

Slavia komb.—Nasic 6:0.

Beograd: KAC (Budapest)—B. S. K. 1:0 (1:0). A mérkőzés mindvégig nyílt volt. A magyar csapat technikai fölényét a B. S. K. lelkes játékkal ellensúlyozta. Az első félidőben a budapestiek uralták a mezőnyt; a beogradi csapat csak lefutásokkal kísérletezett. A 29-ik percben a bíró tizenegyesít itélt a KAC ellen, amit Balla kapus bravúrosan védett. A 32-ik percben újabb tizenegyesít ért el a B. S. K., de mellé lött. Változatos játék a budapesti csatársor a kapu magát, az egyik BSK védő az utolsó pillanatban tartotta fel a KAC gólját, megítélte tizenegyesből a budapestiek megszereztek a győztes gólt. A második félidőben a BSK támadott többet, de egy tizenegyesen kívül — amit Koics lött a kapufának — eredményt nem ért el.

KAC—Jedinstvo 2:0 (2:0). A magyar csapat a hétfői napon fölényes játék után győz. A gólokat Raix és Morvai löttek. A beogradiak egy tizenegyes nem tudtak értékesíteni.

Noviszad: Ostmark—N. T. K. 3:1 (1:1) (Bíró: Vékes.) Vasárnap délután folyt le Noviszadon a bécsi Ostmark mérkőzése az N. T. K.-val. A bécsi csapat játéka nagy csalódást keltett, mert meg sem közelítette azt a formát, melyet az Ostmark első noviszadi szereplése alkalmával mutatott. A N. T. K. csapatában négy ifjúsági játékos szerepelt, ennek ellenére a noviszadi csapat az első félidőben teljesen egyenlő ellenfelekké bizonyult. A vezető gólt a 25-ik percben a N. T. K. érte el az Ostmark öngólja révén, amit a bécsiek csak a félidő vége felé tudtak Swoboda góljával kiegyenlíteni. A második félidőben az Ostmark erős iramot diktált, amit a noviszadiak nem tudtak átvenni. A 22-ik percben Swobodának sikerült újabb két gólt szereznie. A játék vége felé a N. T. K. ismét többször felnyomult, de a támadó akciók sikertelenek maradtak. Az Ostmarkból Swoboda és a hátrvédek tüntek ki, a N. T. K. játékosai közül Duics, Gottwald, Schäffer és Miskolczy voltak jók.